

王小东在南宁学院调研并为大学生作思想政治教育报告时寄语 坚定理想信念 担当责任使命 让奋斗的青春为实现中国梦绽放光彩

本报讯(记者 刘复)5月25日,自治区党委常委、市委书记王小东深入南宁学院调研并为大学生作思想政治教育报告,寄语大家坚定理想信念,勇担历史使命,练就过硬本领,积极投身创业实践,让奋斗的青春为实现中国梦绽放光彩。

王小东走进校园,实地察看学生宿舍、南科仿真模拟综合实训中心、轨道交通协同育人基地、学院与质监局合办的协同育人平台,听取了学校教学情况特别是开展思想政治教育情况的汇报,并与师生亲切交流,了解师生学习生活和教学科研情况。王小东希望学院进一步坚持正确办学方向,认真学习贯彻习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话精神,坚持“应用型、开放式、新体验”应用技术大学的办学定位,

围绕广西区情、南宁市情,创新办学模式,提升办学质量,努力培养一批高素质技术技能人才。

来自学院各学科的上百名师生代表会聚一堂。王小东在报告中回顾党史国史,纵论世情国情,着重宣讲和解读了习近平总书记视察广西重要讲话精神和自治区第十一次、市第十二次党代会精神,讲理想、谈使命、话成才,如师如友、语重心长,为大家上了一堂生动的思想政治教育课。

如何认识中国共产党的领导地位是历史和人民的必然选择?如何在国际比较中牢固树立“四个自信”?从中国近代社会仁人志士变法求强,到中国共产党成立并领导全国人民推翻三座大山建设新中国,从中国特色社会主义道路的探索实

践到西方政治体制模式的弊端与困境,王小东深入浅出的讲解,让大家在历史的演进中正确认识和把握我们党的领导地位的历史必然性,正确认识和把握中国特色社会主义的历史必然性。他说,中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心,但这个地位不是与生俱来的,也不是自封的,而是历史和人民的选择,是在长期的革命、建设、改革实践中逐步形成并巩固的。同学们要全面客观认识当代中国、看待外部世界,坚定“四个自信”,增强“四个意识”特别是核心意识、看齐意识,为实现中国梦贡献青春才华。

如何认识当代青年的时代责任和历史使命,王小东从为实现“两个一百年”奋斗目标谈起,深入阐述自治区营造“三大生态”、实现“两个建成”奋斗目标的基本内涵

和总体要求,指出南宁正在加快推进“六大升级”工程,加快建设“四个城市”,勇当广西营造“三大生态”、实现“两个建成”的排头兵。美好的发展蓝图,难得的发展机遇,为当代青年大学生成长成才、创新创业提供了良好环境和广阔舞台。

王小东希望广大青年学生担当起该担当的时代责任和历史使命,把“个人梦”和中国梦融合起来,把个人的奋斗与国家的前途、民族的振兴、地方的发展紧密联系在一起,树立志存高远的远大理想,练就成就梦想的过硬本领,铸就创新创造的时代品格,锻炼向上向善的道德情操,经得起逆境和挫折的考验,与时代同行,脚踏实地、勇于进取,在实现中华民族伟大复兴中国梦的实践中谱写壮丽的青春篇章。

崔佐钧、黄宁参加活动。

市十四届人大常委会第五次会议召开

本报讯(记者 彭媛媛)5月25日,市十四届人大常委会第五次会议召开,会议由市人大常委会主任束华主持。

本次常委会会期三天。会议主要议程是:

听取和审议市人大法制委员会关于市十四届人大二次会议主席团交付审议的第37号代表议案审议结果的报告;

听取和审议市人大内务司法委员会关于市十四届人大二次会议主席团交付审议的第1号、17号代表议案审议结果的报告;

听取和审议市人大财政经济委员会关于市十四届人大二次会议主席团交付审议的第44号代表议案审议结果的

报告;

听取和审议市人大农业委员会关于市十四届人大二次会议主席团交付审议的第38号代表议案审议结果的报告;

听取和审议市人大城乡建设环境保护委员会关于市十四届人大二次会议主席团交付审议的第12号、34号代表议案审议结果的报告;

听取和审议市人大教育科学文化卫生委员会关于市十四届人大二次会议主席团交付审议的第2号代表议案审议结果的报告;

听取和审议市人民政府关于南宁市招商引资工作情况的报告和市人大常委会专题调研组的调研报告;

听取和审议市人民政府关于南宁市义务教育均衡发展情况的报告和市人大常委会专题调研组的调研报告;

听取和审议市人民政府关于南宁市旅游扶贫工作情况的报告和市人大常委会专题调研组的调研报告;

听取和审议市人民政府关于《中华人民共和国审计法》实施情况的报告和市人大常委会执法检查组的检查报告;

审议《南宁市机动车和非道路移动机械排气污染防治条例(草案)》(一审);

审议《南宁市昆仑关保护管理条例(草案)》(三审);审议人事任免议案。

任命黄洲 为自治区人民政府 秘书长

本报讯(记者 彭媛媛)昨日下午,广西壮族自治区第十二届人大常委会第二十九次会议表决通过有关人事任免事项。其中,决定任命黄洲为自治区人民政府秘书长。

砥砺前行5年

精准扶贫驻村调研

一根草绳上的脱贫路

新华社南宁5月25日电 种了25年水稻的广西壮族自治区富川瑶族自治县城北镇矮岭村村民何元志没有想到,多年来一直让他头疼的稻草,如今竟变成了脱贫致富的“宝草”。

广西农村以前大量养牛,稻草可以拿来当饲料、垫牛栏。随着农业生产机械化的推广,牛越来越少,稻草成了没用的“废物”。

“处理这些稻草很麻烦,拉回家里没地方放,只能在地里打碎了或者烧掉作肥料。烧稻草的时候烟很大,邻近的人会骂,过路的人也会埋怨。”何元志说。

一次偶然的聊天,有人提到可以用稻草编织草绳,这让何元志动了心。不过,这个长年在地里耕作的汉子连70公里外的贺州市都没有去过,更没见过草绳编织机长啥样。

“我们这里没有这种编织机,于是政府帮何元志联系江苏的厂家网购了一台。”城

北镇人大副主席肖芳说。

何元志在家里安装了2台编织机,今年2月开始正式投入生产,一天大概可以生产18卷草绳。产品很快全都被订出去了,而且供不应求。尝到甜头后,何元志打算另找场地,安装10台机器扩大生产。

“贺州是全国最大的人造岗石生产基地,像大理石、瓷砖的防震包装,园林绿化都要用草绳,不少厂商都上门来订货。”何元志说。

看到何元志“小试牛刀”初获成功,城北镇政府决定把稻草编织作为今年脱贫攻坚的重点产业来扶持,让更多的农民,特别是贫困户,都能抓住这个商机。

作为城北镇的扶贫后盾单位,富川市人大常委会办公室和县林业局对草绳编织项目也很支持,决定提供50台编织机“送机上门”用于扶贫。这些机器将通过村委会以租赁的方式发放给石狮、泗源等贫困户的贫困户。这样不仅可以让贫困

户增收,贫困村的集体经济收入问题也能够通过收取设备租金在一定程度上得到解决。

“这个项目最大的优点是把贫困户的投资风险和成本几乎降到了零。”肖芳说,“一台机器一年的租金只有一两百元,一亩稻草的原料成本只有100元,大约可以打出50卷草绳,加工一亩稻草可以挣到400元。由于操作简单,一个人大约70分钟就可以做好一卷,而且可以利用空闲时间来做,不耽误下田。”

利用采购设备的这段时间,当地政府准备对农民进行培训,组织劳动技能竞赛,评选编织能手。而那些没有租赁编织机的农民,也可以到别人家去帮工,按每天80元工资、全年100天农闲计算,一年也可以赚到8000元左右的劳务工资。

“厂商都是整车整车地订货,所以量少不行。”何元志表示,他愿把自己的经验拿出来跟大家分享,或者上门帮助安装设

备,让更多的乡亲都参与进来。

富川县共32.1万人口,瑶族有15.2万人,占47%。“我们准备成立一家合作社,名字就叫‘瑶结’,瑶族的瑶,团结的结。”何元志说。

眼下,最让何元志担心的是原料短缺。制作一卷14斤重的草绳,需要消耗大约18斤稻草,一台编织机一年需要30~40亩的稻草作为原料。“下一步我们准备由镇里出面,跟外地来的‘稻客’团队及其他村镇的农户建立联系,请他们打稻子时把稻草留给我们,打稻子的部分费用则由我们来支付。这个工作涉及的量很大,面很广,需要由政府来出面协调。”肖芳说。

临离开时,肖芳再次叮嘱何元志,第二天又有一车草绳要发运,一定要按时把货备好。“这是个好项目,政府多扶持一下,农民就可以少走一些弯路。”肖芳说。